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Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: X

R.20-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL¥*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

oElEID

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktoérej rasy kon przedstawiony jest na ilustracji?

A. Polski kon szlachetny potkrwi.
B. Polski kon zimnokrwisty.

C. Huculskie;j.

D. Slaskie;j.

Zadanie 2.

Ktory rysunek przedstawia postawe francuska (tancerskg) ustawienia noég przednich konia?

Zadanie 3.
W konkurencji jezdzieckiej — rajdy dlugodystansowe najlepiej sprawdzajg si¢ konie rasy oznaczonej
symbolem

A. oo

B. sp

C. BWP

D. KWPN
Zadanie 4.

W jakich jednostkach i skali publikowany jest przez Polski Klub Wyscigow Konnych handicap generalny dla
koni pelnej krwi angielskiej jako ocena wartosci wy$cigowej koni biegajacych na torze?

A. W sekundach, od 0 do 60 s.

B. W kilogramach, od 25 do 100 kg.

C. W centymetrach, od 149 do 176 cm.

D. W punktach bonifikacyjnych, od 0 do 100 pkt.

Zadanie 5.

Konkurs Pucharu Narodéw w skokach przez przeszkody jest organizowany podczas zawodow, ktore oznacza
si¢ skrotem

A. CSIO
B. CDIO
C. CSI
D. CCI
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Zadanie 6.
Przeszkoda przedstawiona na rysunku to

A. doublebarre. —

B. triplebarre. ol :-

C. wachlarz. N L — ‘_‘
D - |

okser. /-4 I|

Zadanie 7.
Na ktérym rysunku kon porusza si¢ piaffem?

Zadanie 8.
Wskaz narzedzie do podawania pasty odrobaczajacej dla koni.

v /'/f//”.‘a . mmrm

(R

7~
A. B. C. D.
Zadanie 9.
Ile trzeszczek pegcinowych (dodatkowych kosci) znajduje si¢ w stawie pgcinowym u konia?
A0
B. 1
C. 2
D. 4
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Zadanie 10.
Ktory rysunek przedstawia rozwarty (prosty) staw skokowy konia?

G

A.
Zadanie 11.

Temperatura ciata zdrowego dorostego konia wynosi

A. 35,5-36,5°C
B. 36,5-37,5°C
C. 37,5-38,5°C
D. 38,5-39,5°C

Zadanie 12.

Minimalna powierzchnia boksu dla dorostego konia sportowego powyzej 147 cm wzrostu w kigbie zgodnie
z Rozporzadzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie minimalnych warunkéw utrzymania
zwierzat gospodarskich powinna wynosié¢

A, 9m?
B. 12m?
C. 15m?
D. 18m?
Zadanie 13.

Ktore urzadzenie nie wystepuje w stajni lub jej otoczeniu i nie jest przeznaczone dla koni?
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Zadanie 14.

Wskaz prawidtowe ustawienie reki i wodzy podczas jazdy wierzchem na wprost.

Zadanie 15.

Wskaz pomoce jezdzieckie stosowane w czasie powozenia zaprzegiem parokonnym.

A. Lejce, bat, glos.

B. Cigzar bryczki, nogi, wodze.

C. Hamulec, dyszel, cigzar luzaka.

D. Orczyk, naszelnik piersiowy, wedzidto.

Zadanie 16.
Dziatanie jezdZca przez mocniejsze napinanie krzyza i przylozenie tydek, prowadzace do zatrzymania konia,
to

A. zebranie.
B. lewada.
C. parada.
D. wolta.

Zadanie 17.

Ktory rodzaj dosiadu stosowany jest podczas ¢wiczen w skokach przez przeszkody?
A. Polsiad.
B. Dosiad widtowy.

C. Dosiad fotelowy.
D. Dosiad podstawowy.

Zadanie 18.

Wstrzymujace dzialanie wodzy polega na

chwilowym, mocniejszym przymknieciu reki i odpuszczeniu.
statym zamknigciu reki i odpuszczeniu po zatrzymaniu konia.

naprzemiennym (prawa - lewa) nabieraniu wodzy i ciggnigciu wstecz.
statym zamknigciu reki 1 podnoszeniu wodzy do gory z coraz wigksza silg.

SOowp
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Zadanie 19.
Ilu taktowym chodem jest st¢p konia?

A. Dwutaktowym kroczacym.
B. Trzytaktowym z fazg lotu.
C. Czterotaktowym z fazg lotu.
D. Czterotaktowym kroczacym.

Zadanie 20.
Chéd boczny, w ktérym kon jednocze$nie porusza si¢ do przodu i w bok oraz jest zgigty w kierunku ruchu, to

A. ciag.

B. piaff.

C. piruet.

D. lewada.
Zadanie 21.

Wskaz zaprzeg w stylu wegierskim.

Zadanie 22.

Wskaz element uprzezy jednokonnej obejmujacy zad konia, ktory petni role hamulca oraz dzigki niemu
pojazd nie najezdza na zad konia.

A. Natylnik.

B. Naszelnik.

C. Nakarcznik.
D. Nagrzbietnik.
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Zadanie 23.
Wskaz prawidtowe przypigcie ostrog.

~

A. B. C. D.

Zadanie 24.
Zaprzeg dwoch koni ustawionych jeden za drugim to

A. random.

B. w szydlo.

C. porecz.

D. tandem.
Zadanie 25.

Ruszanie zaprzegiem powinno odby¢ sig¢ przez

A. cmoknigcie i lekkie popuszczenie lejcy.
B. uderzenie lejcami po grzbiecie konia.
C. uderzenie batem po zadzie konia.

D. napiecie lejcy i sygnat glosem.

Zadanie 26.
W jakiej odleglosci od przeszkody powinna leze¢ wskazowka w czasie treningu skokowego na niskich
przeszkodach i najazdach z ktusa?

A 151,7m
B. 2-22m
C. 2,83m
D. 3,53,7m
Zadanie 27.

,,Choroba ukladu oddechowego koni spowodowana porazeniem nerwu krtaniowego glownie lewego.
Konsekwencjq tego jest niedostateczne odwodzenie chrzgstki nalewkowatej krtani podczas wdechu. Objawia
sie to patologicznymi dzwiekami podczas ruchu konia (swist), konie takie ze wzgledu na utrudnione

oddychanie sq mniej wydajne w pracy i szybko si¢ meczg.”
Przedstawiony opis dotyczy schorzenia krtani, ktore nazywa si¢

A. rorer.

B. RAO.

C. S$wistnica.
D. rodokokoza.
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Zadanie 28.

Okresl wielko$¢ minimalnej powierzchni tadownej dla 10 roczniakéw rasy polski kon szlachetny potkrwi
podrozujgcych koniowozem przez 54 godziny.

Wielkos¢ minimalnej powierzchni tadownej dla koni w transporcie drogowym

Doroste konie 1,75 m? (0,7 x 2,5 m)

Mtode konie (6-24 miesiecy) dla podrozy do 48 godzin 1,20 m? (0,6 x 2,0 m)

Mtode konie (6-24 miesiecy) dla podrdiy ponad 48 godzin 2,40 m? (1,2x2,0m)
Zrebieta (0-6 miesiecy) 1,40 m? (1,0x 1,4 m)

A. 12,0 m’
B. 14,0 m
C. 17,5m’
D. 24,0 m?

Zadanie 29.

Wskaz przyczyne zerwania migénia migdzykostnego w nodze przedniej u koni uj ezdzemowych 0znaczonego
na przedstawionym rysunku numerem 1. -

A. Nadmierna ilo§¢ éwiczen w chodach wyciggnietych.
B. Jazda ze zbyt mocno dociggnigtym popregiem.
C. Stosowanie rollkur w czasie treningu.
D. Przekarmienie pasza treSciwg.
Zadanie 30.

Wskaz konia, ktory najlepiej nadaje si¢ do pracy w hipoterapii pod wzgledem rasy, wieku i wzrostu.

A. 6-letni walach rasy czystej krwi arabskiej o wzro$cie 153 cm.
B. 8-letni walach kuca szetlandzkiego o wzroscie 100 cm.

C. 10-letni watach rasy huculskiej o wzroscie 128 cm.

D. 11-letni ogier rasy matopolskiej o wzroscie 166 cm.

Zadanie 31.

Do konserwacji i czyszczenia skérzanych elementdéw rzedu jezdzieckiego uzywa si¢ mydta

A. litowego.

B. potasowego.

C. toaletowego.
D. glicerynowego.
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Zadanie 32.
W czasie dtugich odcinkéw rajdu konnego pokonywanych klusem anglezowanym nalezy pamigtac

A. o przechodzeniu do klusa éwiczebnego.
B. o0 zmianie nogi co 1 km, tj. co 5 minut.
C. o wydluzeniu strzemion o 2 dziurki.

D. o skroceniu strzemion o 5 dziurek.

Zadanie 33.

Osoba podejmujaca si¢ zarobkowego transportu koni na terenie Polski powinna posiada¢

A. Srebrng Odznake Jezdziecka Polskiego Zwigzku Jezdzieckiego.
B. dyplom potwierdzajacy kwalifikacje¢ R.20. Szkolenie i uzytkowanie koni.
C. uprawnienia konwojenta zwierzat wydane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii.
D. Odznak¢ Przodownika Jezdzieckiej Nizinnej Turystyki Konnej Polskiego Towarzystwa
Turystyczno-Krajoznawczego.
Zadanie 34.
Fotografia przedstawia ochraniacze na nogi konia stosowane podczas
A. transportu koni.
B. stgpowania w karuzeli po treningu.
C. treningu na lonzy na twardym podtozu.
D. leczenia zerwania mi¢$nia migdzykostnego.
Zadanie 35.

Chdd konia przedstawiony na rysunkach to

A. cwal konia.

B. prawidtowy galop z lewej nogi.
C. prawidlowy galop z prawej nogi.
D. wadliwy galop, tzw. krzyzowanie.

Zadanie 36.

Pierwszenstwo na ujezdzalni maja jezdZcy jadacy
na lewg reke.

na prawg reke.

ktusem przed jezdzcami poruszajgcymi si¢ galopem.
na kole przed jezdZzcami poruszajacymi si¢ po liniach prostych.

OOowp
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Zadanie 37.

Wskaz wadliwe ustawienie stawu nadgarstkowego u koni, w ktorym na skutek przecigzenia praca lub
kontuzji Sciggna noga telegrafuje.

A. Barania noga.

B. Koziniec nabyty.

C. Koziniec wrodzony.

D. Nadgarstek zeszlifowany.

Zadanie 38.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli oblicz miesigczny zysk z pracy konia w rekreacji po
odliczeniu kosztéw utrzymania, przy zatozeniu, ze kon pracuje 25 godzin w miesigcu, a cena jednej godziny
jazdy wynosi 40 zt.

A. 150 zt

Miesieczny koszt utrzymania konia rekreacyjnego

Koszty
B 450 zt
C. 550 zt Pasza 250 zt
D. 1000 zt Obstuga stajni 100 zt
Obstuga weterynaryjna i kowalska 200 zt
Zadanie 39.

Konie kopigce powinny mieé

A. zapleciony ogon.

B. zapleciong grzywe.
C. wpleciong czerwong wstazke w ogon.

D. wpleciong czerwona wstazke w grzywe.
Zadanie 40.
Wskaz informacje, ktorej dotyczy zamieszczone oznakowanie szlaku jezdzieckiego.

Stajnia etapowa w odlegtosci 500 m. f—

500 m — wsp6lny odcinek z trasa nr 7. 1/\1

Za 500 m koniec trasy nr 7. I ﬂ 500 m
Za 500 m w prawo.

Caw»
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